

**Рекомендации
по проведению флешмоба «Мое национальное блюдо»
по приготовлению национальных блюд, а также проведению мастер-
классов по приготовлению национальных блюд**

1. Общие рекомендации

Настоящие рекомендации определяют порядок проведения флешмоба, который призван формировать у обучающихся основы культуры питания, популяризовать особенности национальной кухни.

Флешмоб «Мое национальное блюдо» (далее – Флешмоб) – это заранее спланированная массовая акция, в которой обучающиеся 7-11 классов объединенные общей целью выполняя заранее оговорённые действия.

Организаторы: Министерство образования и науки Республики Башкортостан, Администрации муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан.

Самые активные участники Флешмоба получат благодарственные письма.

2. Цели и задачи Флешмоба

Целью Флешмоба является формирование у обучающихся основ культуры питания за счет развития у них кулинарных навыков и умений, социально-бытовой компетентности, повышения престижа профессии школьного повара, популяризации особенностей национальной кухни.

Задачами Флешмоба являются:

развитие у обучающихся интереса к приготовлению пищи;

побуждение обучающихся вести здоровый образ жизни, соблюдать правила правильного питания, изучать кулинарные традиции своего края;

создание условия и побуждение обучающихся к совместной деятельности, поддерживая кулинарные традиции.

3. Участники Флешмоба

Обучающиеся 7-11 классов общеобразовательных организаций, при этом, исключая объединение обучающихся из разных классов (групп) в одну группу, не более 15 человек в одной группе. Количество общеобразовательных организаций не ограничено.

4. Условия участия

Для участия во Флешмобе необходимо классу совместно с шеф-поваром (поваром) приготовить одно из национальных блюд народа, проживающего на территории Республики Башкортостан, например:

- «Бишбармак»;
- «Тукмас»;
- «Куллама»
- «Салма»;
- «Йыгуаса»;
- «Кыстыбый»;
- «Баурсак»;
- «Беремес»;
- «Коштэле» и др.

Все продукты, используемые участниками в ходе соревнований, должны соответствовать санитарно-гигиеническим требованиям. Для приготовления блюд и изделий необходимо использовать только натуральные ингредиенты.

Участие во Флешмобе не требует предварительной регистрации.

5. Порядок проведения Флешмоба

Дата проведения – 26 января 2022 года. Время проведения: вторая половина дня.

Место проведения – столовая общеобразовательной организации (кабинет технологии).

Флешмоб должен быть организован в строгом соответствии с требованиями и с учетом соблюдения санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» (далее – СП 3.1/2.4.3598-20):

1. Проводить термометрию лицам, посещающим мероприятие (на входе в общеобразовательную организацию), с занесением ее результатов в журнал в отношении лиц с температурой тела 37,1 °C и выше в целях учета при проведении противоэпидемических мероприятий.

Лиц с признаками инфекционных заболеваний (респираторными, кишечными, повышенной температурой тела) незамедлительно изолировать с момента выявления указанных признаков до приезда бригады скорой (неотложной) медицинской помощи либо прибытия родителей (законных представителей) или самостоятельной самоизоляции в домашних условиях. При этом дети должны размещаться отдельно от взрослых.

С момента выявления указанных лиц в течение 2 часов любым доступным способом уведомить Управление Роспотребнадзора по Республике Башкортостан, (п. 2.2. СП 3.1/2.4.3598-20).

2. Непосредственно перед заходом каждой группы на мероприятие провести уборку всех задействованных во Флешмобе помещений с применением моющих и дезинфицирующих средств и очисткой вентиляционных решеток.

Обеспечить условия для гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков при входе в общеобразовательную организацию, на входе в столовую и в санитарных узлах

Обеспечить постоянное наличие в санитарных узлах для детей и сотрудников мыла, а также кожных антисептиков для обработки рук.

Проводить регулярное обеззараживание воздуха с использованием оборудования по обеззараживанию воздуха и проветривание помещений в соответствии с графиком Флешмоба.

Все сотрудники, участвующие в приготовлении и раздаче пищи, обслуживающий персонал должны использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовых масок или многоразовых масок со сменными фильтрами), а также перчатки. При этом смена одноразовых масок должна производиться не реже 1 раза в 3 часа, фильтров - в соответствии с инструкцией по их применению (п. 2.3. СП 3.1/2.4.3598-20).

Для проведения дезинфекции использовать дезинфицирующие средства, применяемые для обеззараживания объектов при вирусных инфекциях, в соответствии с инструкцией по их применению (п. 2.5. СП 3.1/2.4.3598-20).

6. Координаты организатора:

Отдел специального образования Министерства образования и науки Республики Башкортостан – Хасанова Гульшат Расулевна, главный специалист-эксперт (телефон 8 (347) 218-03-59), e-mail: khasanova.gr@bashkortostan.ru.